

# 全力以赴 坚决打赢疫情防控阻击战

## 我省各级工会活动丰富喜迎“三八”

### 邻水县总

本报讯(古曷 何双强)为庆祝第110个“三八”妇女节,日前,邻水县总工会通过举办系列活动,团结动员广大女职工为夺取疫情防控和实现经济社会发展目标双胜利作贡献。

开展模范先进宣传展示活动,该县总工会在“三八”妇女节期间开展以五一巾帼标兵(标兵岗)、女劳模、女先进为重点的宣传和风采展示活动;继续开展家庭文化建设活动,在全县继续开展“一封家书”、读书征文、阅读表演等主题的“玫瑰书香”家庭文化建设年活动;开展“走基层、解难题、抓落实”走访慰问活动,结合“女职工特别关爱行动”等活动,深入开展“走基层、解难题、抓落实”集中走访慰问活动,切实为她们解决实际困难;举办女职工风采大讲堂活动,将女职工、女农民工最需要的讲座送到企业、车间和班组。

### 屏山县总

本报讯(刘波 婁子木尔)在第110个“三八”妇女节到来之际,3月6日至3月8日,宜宾市屏山县总工会联合县妇联开展线上有奖答题活动,丰富女职工的节日文化,受到全县机关企事业单位、乡镇女职工的欢迎。

据了解,该县总工会历来十分重视女职工的关心关爱活动,每年举行一次女劳模、一线职工健康体检,举办丰富多彩的女职工文体活动,组织女职工购买健康保险等,以实际行动关心关爱女职工。

### 国网遂宁供电公司工会

本报讯(代懿)3月6日一早,国网遂宁供电公司慰问组一行来到办公室,一一为女工们送上“三八”妇女节的美丽礼包,一束花、一本书、一盒巧克力。当天,该公司各基层工会还开展了形式多样的线上活动。蓬溪公司工会以线上“厨艺秀”与美相约;射洪公司工会通过在线学习和有奖知识抢答“欢聚”一堂。

近期,在该公司工会组织的“玫瑰书香”和“家庭文化建设年”活动中,女职工们或主题阅读、与书同行,或执笔家书、诉说故事,用多种方式将“三八”妇女节系列活动与疫情防控、复工复产紧密结合起来,分享好心情、凝聚正能量。

### 达竹煤电公司工会

本报讯(李贵)3月6日,川煤集团达竹煤电公司工会对金刚煤矿工会女职工委员会等10个女职工工作先进集体、吴学勤等30名优秀女工、尹晓琳等12名先进女职工工作者、奚光荣等11名女职工之友予以表彰奖励。

### 攀钢钎冷轧厂工会

本报讯(何周阳)为筑牢新冠肺炎疫情防线,3月5日,攀钢钎冷轧厂工会开展了“迎三八 抗疫情”女职工防疫知识竞赛。该厂工会围绕“怎样佩戴口罩”“新冠病毒灭活途径有哪些”“防疫期间饮食注意事项”等实际问题出题,进一步拓展了该厂女职工对新冠肺炎及其防控有关知识的理解和认识。

### 达钢集团公司工会

本报讯(张柳)近段时间以来,在达钢集团公司有一群职工志愿者,用奉献与担当,默默地协助打好这场疫情防控阻击战。

受疫情影响,达州市各理发店尚未营业,理发难的问题,一时成了达钢集团公司员工们的“头等大事”,职工志愿服务队“理发”小分队应运而生。仅两天时间,就为上百名员工提供了理发服务。此外,职工志愿服务队还到厂区职工食堂维持秩序,让广大职工能够放心就餐。

### 沙湾区茶叶行业联合工会

本报讯(姚娜)疫情防控期间,乐山市

沙湾区茶叶行业联合工会以有力、及时、温暖的服务,助力茶企安全有序复工复产。目前,该区37家茶企中4家已安全有序复工复产,其他茶企预计3月20日之前全面复工复产。

全面摸底,走访调研。沙湾区茶叶行业联合工会对区内37家茶企逐一摸底排查,了解复产时间、茶工构成等基本信息。走访调研太平镇稻麦村三谷桩茶场,了解疫情对茶叶生产经营带来的影响和复工复产面临的实际困难和问题。强化指导,温馨提示。通过微信工作群等方式指导茶企办理相关复工复产手续,邀请茶叶种植技术人员深入茶园指导春季管护工作,通过农业担保贷款方式为企业解决紧要资金缺口。提醒复工复产企业必须严格按照区防控指挥部要

求做好疫情防控。

### 勘研院计算机所工会

本报讯(徐雯琦)自疫情发生以来,中石油西南油气田公司勘探开发研究院计算机所工会,充分发挥基层工会组织职能,做好疫情防控期间职工工作。

主动强化宣传引导,培育职工健康积极心态。密切关注上级相关政策措施和疫情动态,主动做好政策宣传解读工作,打消职工疑虑。做好联系服务工作,升级对职工的关怀力度和频次,列出重点关心关爱员工名单,及时将防疫物资配送到职工家中。主动收集企业信息,高效开展志愿者服务,协助社区困难家庭和防控一线人员解决物资采购不便的实际

## 成都市总党员干部捐款助力战“疫”

本报讯(记者 张杨)新冠肺炎疫情发生以来,成都市总工会机关及所属企事业单位基层党组织充分发挥战斗堡垒作用,动员组织党员干部争当先锋模范。3月3日,该市总工会党员干部发起自愿捐款活动,市总工会450名机关、所属企事业单位、离退

休党员干部共捐款106707元。据悉,此次捐款将用于慰问战斗在疫情第一线的医务人员、公安民警和社区工作者,资助因疫情而遇到生活困难的群众和因患新冠肺炎去世的群众家属,慰问在疫情防控斗争中牺牲的干部群众家属。

## 资阳市总“以购代扶”助贫困村卖柠檬鲜果

本报讯(李福金 记者 向晓文)3月5日,资阳市总工会、市扶贫开发局联合发出《倡议书》,号召全市基层工会、职工群众积极参与“以购代扶”活动,帮助贫困村销

售柠檬鲜果。当天,资阳市总工会党组书记、副主席李泽军率队到安岳县总工会,现场指导职工“以购代扶”,助推脱贫攻坚工作,夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”。

## 四川天华开足马力保春耕

本报讯(陈雪梅)连日来,四川天华股份有限公司开足马力满负荷生产,日产尿素达1800多吨,全力以赴保障春耕备耕农资的市场供应。

在天华公司尿素包装车间,工人们佩戴着口罩,将生产出来的尿素进行装袋、封口,一袋袋包装好的尿素经过传送带运送,下线、装车、装船、码垛,有条不紊、

一气呵成。疫情面前,天华公司干部职工克服了部分人员隔离或暂时无法返回岗位等不利因素,合理调配人力资源,精心操作、精心维护,确保了装置稳定高效运行。目前,该公司大化肥装置继续保持安全稳定高效运行的良好态势,产品顺利销往广西、广东、云南、贵州等地,为农业生产提供了坚实的保障。

## 志愿服务我先行

连日来,四川广旺能源集团开展“青春建功新时代、志愿服务我先行”学雷锋活动,引导广大青年以实际行动践行雷锋精神,弘扬良好风尚,积极传递青春正能量,助力企业打赢疫情防控阻击战和安全生产保卫战。图为3月5日,代池坝选煤厂学雷锋活动志愿者在美化厂区。

戚彪 摄



## 防疫物资送一线



日前,峨眉山市总工会在做好新冠肺炎疫情防控的同时,积极开展“暖风行动”,到企业了解复工复产情况,帮助企业排忧解难。图为3月5日下午,该市总工会慰问组一行到企业,将防疫物资捐赠给一线职工们。

薛良全 摄

# 企业工会当好抗“疫”复工复产“娘家人”

困难。合理制定复工方案,科学制定各关键岗位分批到岗计划。

### 川煤绿水洞煤矿工会

本报讯(李晓波 沈敏)3月5日,川煤集团广能公司绿水洞煤矿工会向4名罹患特重病的职工一次性发放广能公司特重病救助基金7.5万元,把工会特殊时期的特殊关爱送到职工心坎里。

广能公司特重病救助基金设立于2012年,是该公司工会设立的一项关爱基层特重病患病职工的惠民工程,基金总额500万元,由公司划拨200万元与基层单位筹资组成,专门用于救助罹患特重病职工。

## 职工战疫故事会

# 驻村女书记 一人饰三角

张仁威

邓希是夹江县委办公室的一名普通职工、工会会员,自2019年担任夹江县甘江镇定惠村第一书记以来,她带领村民发展产业、脱贫致富,实现57户贫困户脱贫。疫情发生后,她以“三种角色”帮助村民防控疫情、促销农产品、返岗复工。

### 疫情防控的“冲锋员”

大年初一,邓希放弃休假,赶往定惠村设立村口检查站,摸排返乡人员和建立监控人员台账。一名村民打趣道:“邓书记虽然是外来干部,但是却比我这个本村人还了解情况。”

疫情初期,村民认为疫情离自己很远,不戴口罩、聚集交谈的状况屡禁不止。对此,邓希便逐户宣传,发送防控宣传单,并将自己的私家车贴上“定惠村疫情防控巡逻车”的标志作为移动“村村响”,在村里反复播放疫情防护知识。

对于居家隔离的村民,邓希带领村两委成员前往家中慰问。重点关心从武汉读书回乡的隔离学生,为其提供学习用书,通过微信开展心理疏导。

### 产业发展的“推销员”

受疫情影响,当地严格实施交通管制,定惠村扶贫产业园宇阳农场的柑橘全部滞销在地里,关系到贫困户的分红收入。邓希看在眼里,急在心

头,“绝对不能因疫情让已经脱贫的居民再次返贫!”于是,邓希挨个给自己的微信朋友圈发信息和广告,主动对接夹江县总工会、县农业局等企事业单位寻求帮助,并带上柑橘联系各大水果店、超市,当起了“推销员”,帮助宇阳农场销售2.4万斤柑橘,销售额12万元。

邓希叫上老公一起挨着将柑橘送到朋友家中,她的私家车又变成了“定惠村特色柑橘送货车”。

### 返岗复工的“服务员”

“邓书记,疫情什么时候能结束啊?不能外出打工,以后如何生活啊?”村民焦急地向邓希。“你先不要着急,我把你的情况记录下来,等到可以出行复工的时候,我第一时间通知你。”邓希一边安抚一边将村民的情况记了下来。

定惠村大部分青壮劳动力都在外务工,邓希一直在关注农民工返岗的政策信息,当得知外出人员可以进行健康申报的时候,邓希和村两委班子成员,对前期摸排出的需要外出务工人员逐一通知,并指导他们在线办理《健康申报证明》。

“小邓,我已经到厂里啦,给你报个平安,真是多亏你了。”听着村民打来的电话,邓希说,“你们能顺利返岗我就放心了,到了厂里也要注意个人防护,有困难随时给我打电话,明年过年回来一定让你看到一个又变了样的定惠村。”

(紧接第一版)要切实解决扶贫农牧产品滞销问题,组织好产销对接,开展消费扶贫行动,利用互联网拓宽销售渠道,多渠道解决农产品卖难问题。要支持扶贫产业恢复生产,做好农资供应等春耕备耕工作,用好产业帮扶资金和扶贫小额信贷政策,促进扶贫产业持续发展。要加快扶贫项目开工复工,易地搬迁配套设施建设、住房和饮水安全扫尾工程任务上半年都要完成。要做好对因疫致贫返贫人口的帮扶,及时落实好兜底保障等帮扶措施,确保他们基本生活不受影响。

习近平强调,要多措并举巩固成果,加大就业扶贫力度,加强劳务输出地和输入地精准对接,稳岗拓岗,支持扶贫龙头企业、扶贫车间尽快复工,提升带贫能力,利用公益岗位提供更多就近就地就业机会。要加大产业扶贫力度,注重长期培育和扶持种养业发展,继续坚持扶贫小额信贷,加大易地扶贫搬迁后续扶持力度,确保稳得住、有就业、逐步能致富。

习近平指出,要保持脱贫攻坚政策稳定,对退出的贫困人口、贫困村、贫困户,要保持现有帮扶政策总体稳定,扶上马送一程。过渡期内,要严格落实摘帽不摘责任、摘帽不摘政策、摘帽不摘帮扶、摘帽不摘监管的要求,主要政策措施不能急刹车,驻村工作队不能撤。要加快建立防止返贫监测和帮扶机制,对脱贫不稳定户、边缘易致贫户以及因疫或其他原因收入骤减或支出骤增户加强监测,提前采取针对性的帮扶措施。

习近平强调,要严格考核开展普查,严把退出关,坚决杜绝数字脱贫、虚假脱贫。要开展督查巡查,加强常态化督促指导,继续开展脱贫攻坚成效考核,对各地脱贫攻坚成效进行全面检验,确保经得起历史和人民检验。

习近平指出,脱贫摘帽不是终点,而是新生活、新奋斗的起点。要接续推进全面脱贫与乡村振兴有效衔接,推动减贫战略和工作体系平稳转型,统筹纳入乡村振兴战略,建立长短结合、标本兼治的体制机制。总的要有利于激发欠发达地区和农村低收入人口发展的内生动力,有利于实施精准帮扶,促进逐步实现共同富裕。

习近平强调,脱贫攻坚越到最后越要加强和改善党的领导。各级党委(党组)一定要履职尽责、不辱使命。中央财办要增加专项扶贫资金规模,各级财政也要保证脱贫攻坚的资金需求。要加大财政涉农资金整合力度,加强扶贫资金监管,提高资金使用效率和效益。对已经实现稳定脱贫的地方,各地可以统筹安排专项扶贫资金,支持非贫困县、非贫困村的贫困人口脱贫。要深化东西部扶贫协作和中央单位定点扶贫,帮助中西部地区降低疫情对脱贫攻坚的影响。要立足国家区域发展总体战略,深化区域合作,推进东部产业向西部梯度转移,实现产业互补、人员互动、技术互学、观念互通、作风互鉴,共同发展。

习近平指出,要加强扶贫领域作风建设,坚决反对形式主义、官僚主义,减轻基层负担,做好工作、生活、安全等各方面保障,让基层扶贫干部心无旁骛投入到疫情防控和脱贫攻坚工作中去。要加强脱贫攻坚干部培训,确保新选派的驻村干部和上任的乡村干部全部轮训一遍,增强精准扶贫、精准脱贫能力。

汪洋在主持会议时表示,习近平总书记的重要讲话,充分肯定了脱贫攻坚取得的成就,深刻分析了脱贫攻坚面临的形势,对加强党对脱贫攻坚的领导、高质量完成脱贫攻坚目标任务提出明确要求,具有很强的指导性和针对性,进一步坚定了全党全社会坚决打赢脱贫攻坚战的信心决心。各地区各部门要认真学习领会习近平总书记的重要讲话,充分认识决战决胜脱贫攻坚的重要性艰巨性紧迫性,对标对表党中央的决策部署和工作要求,全面排查梳理今年工作任务,克服新冠肺炎疫情疫情影响,坚持目标导向、问题导向和结果导向,倒排工期、强力推进,层层压实责任,级级传导压力,结合实际创造性地开展工作,确保如期高质量完成脱贫攻坚任务,向党和人民交出合格答卷。

部分中共中央政治局委员、中央书记处书记出席座谈会。国务院扶贫开发领导小组成员单位有关负责同志参加座谈会。

# 坚决克服新冠肺炎疫情影响 坚决夺取脱贫攻坚战全面胜利